

仪陇县:婚俗改革“立新规” 破除旧风“育新人”



本报讯 “之前一直很羡慕在大城市结婚的新婚夫妇有户外打卡拍照的地方,没想到现在我们县也建了户外颁证基地,还有颁证员给新婚夫妇传授婚姻的经营之道和文明办婚礼的理念,我感觉很浪漫、很受用……”近日,南充市

仪陇县居民陈先生参加了县民政局在金松湖公园婚俗文化长廊举办的“为你而来·缘定德乡”之红火闹春·爱意满满城婚俗文化宣传暨户外集体颁证主题活动,并对活动赞不绝口。

活动当天,共有3对新婚夫妇参加。他们在金松湖公园婚俗文化长廊打卡拍照,现场许下结婚誓言,深刻感受到新时代中式婚礼仪式和传统文化习俗的无穷魅力。其间,特邀的市县领导、

人大代表、政协委员、劳动模范等颁奖员为新婚夫妇颁发结婚证书,并送上诚挚祝福与新婚礼品。新婚夫妇集体宣读《婚事新办倡议书》,表示将争做新婚尚的积极倡导者、主动传播者和自觉实践者。

其间,该县金婚夫妇还向新婚夫妇分享了自己的婚姻经营理念,传授了夫妻相处之道,传承了优良家风。新婚夫妇认真学习宝贵经验,还通过文

明婚俗答题活动,在轻松愉悦的氛围中加深了对文明婚俗的理解和如何经营幸福婚姻的领悟。

据了解,为推动婚俗改革工作走深走实,引导城乡居民树立“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风尚,近年来,仪陇县积极打造户外颁证基地,开展“婚姻户外颁证”服务,把婚姻登记从窗口服务向外延伸;将移风易俗纳入村规民约,通过开展高价彩礼等突出问题专项

治理行动、“认领项目作彩礼”活动,使得婚事新办简办之风渐入民心。

在度门街道何家垭村,该村通过树立孝老敬亲、勤俭节约、崇德守礼的文明新风,引导新婚夫妇自觉摒弃大操大办、铺张浪费的陈规陋习,形成“轻婚礼形式、重婚后家庭建设”的良好风尚。

“现在我们村里办婚事都比较简单,酒席一般就几个荤菜、几个素菜,

主要是让亲朋好友、左邻右舍聚在一起恭贺新人,再也没有人情攀比和铺张浪费的现象。”该村村民王克智如是说。

接下来,仪陇县将充分利用各类阵地,多形式开展宣传教育活动,传承发展中华优秀婚姻家庭文化,倡导该县广大群众形成正确的婚姻家庭价值取向,在全县范围内营造文明节俭办婚礼的新风尚。

(杨爽 唐明平)

图片新闻
TU PIAN IN WEN



“菜篮子”充盈有保障

近日,乐山市五通桥区农民及时采收、装运莲花白,保障春节市场供应,丰富群众“菜篮子”。

近年来,五通桥区因地制宜,持续优化调整农作物种植结构,引导农民种植大葱、莲花白等特色农作物,帮助农民增收致富。

(李华时 摄影报道)

善治善为
SHAN ZHI SHAN WEI

乐至县 集体经济成果让村民笑开颜

“分红啦!分红啦!”近日,资阳市乐至县龙门镇农科村股份经济合作联社(以下简称“合作社”)的村民股东齐聚一堂,共同见证集体经济的丰硕成果。

分红现场一片喜气洋洋。村委会工作人员仔细核对人员名单和相应分红金额,按照流程有条不紊地为村民发放集体经济收益分红款。村民有序对照名单核对信息、签字、领取分红。看着手里的“真金白银”,村民们喜笑颜开。

据了解,按照村集体经济组织成员代表大会通过的分红方案,农科村向全村2296位合作社股东共分配收益50余万元,每股派发220元。

“马上要过年了,村集体经济盈利了也要让老百姓感受到这份喜悦、增强他们对未来发展的信心。”该村村委会主任、合作社理事

长黄无量说,来年将继续努力,进一步壮大村集体经济,引导更多群众加入合作社,让大家共同致富。

此外,活动当天,龙门镇党委、政府还联合乐至县文广旅局、乐至县农业农村局在该村举办了“村晚”活动,以丰富的文艺演出为当地群众送上家门口的文化大餐。

近年来,乐至县坚持把壮大集体经济作为推进共同富裕的重要抓手,立足发展实际,盘活土地等闲置资源,培育乡村产业,开展农业社会化服务,开拓了产业发展和村集体经济高质量发展。

乐至县农村经营管理局局长张明英表示,下一步,将依托各村特色优势资源,积极探索多元化发展模式,不断壮大村集体经济,全面推进乡村振兴,不断提升群众的获得感、幸福感。

(谢义)

甘州区:村规民约“约”出文明新风尚

的人居环境打开了新局面,村容村貌不断更新,焕发出平顺村新面貌。

近年来,大满镇坚持党建引领,以农村人居环境整治提升工作为抓手,推进“干部到位、党员带头、群众参与、长效管护”工作机制,以“户户干净、全村整洁”为目标,多措并举、多点发力,在“整治提升”上下功夫,在“常态长效”上做文章,持续推动人居环境面貌“提档升级”。

共商共议文明乡风“吹”入人心

“邻里之间人情往来都要随礼,一年下来没有个三四十都不行,人情担子重,喜事都变成了‘愁事’。”

“喜事简单办,喜庆又简约。既然村里有村规民约的明文规定,咱们就要共同遵守。”

不久前,在石子坝村的老年幸福互助院里,镇村干部与大伙儿围坐一起,从婚丧嫁娶的简办新风尚到邻里和睦的相处之道,从反对铺张浪费到倡导绿色生活侃侃而谈,你一言我一语说着自己的想法和建议,开起了小“板凳会”,共话文明新风尚。

共聚共助志愿服务“升温着色”

“陈奶奶,请把您的证件和看病资料给我,我们帮您申请大病救助看看。”“赵大爷,最近天气干燥,切记不要烧田边地角,家里面也要注意用火、用电安全……”

在大满镇,“小蜜蜂”解忧服务队进村入户,主动提供帮办代办上门服务,耐心宣传冬季防火知识,提醒群众注意用火安全。

群众需求在哪里,志愿服务就延伸到哪里。大满镇以“志愿服务+”为抓手,充分发挥新时代文明实践所(站)阵地作用

取消铺张浪费的节庆活动、倡导

红白事简办新办、传承敬老爱传统美德……石子坝村一次次将“小板凳”议事会开在口袋公园民心亭、老年幸福互助院和村民庭院里,实现了“同坐一张凳、共议一件事”,让群众从“观望者”转变为“参与者”,通过积极发挥基层自治作用,有效解决了实际问题,一场移风易俗之风正悄然改变着村里的面貌与风气,带来了诸多令人欣喜的显著效果。

去年以来,大满镇积极推行“板凳会”议事制度,拉家常、摆事实、讲道理,身边榜样、村规民约、陈规陋习、不良风俗,均由群众评议,向好的榜样共同看齐,不良习俗共同抵制。“板凳会”由议事到成事,有效推动了文明乡风的形成。此外,该镇还探索将“板凳会”延伸为聚民心、听民声、解民忧的千群“连心桥”,让村里的“大事小情”实现了从“少数人说了算”向“大家商量着办”的转变,引导群众自我管理、自我决策、自我服务,实现“党建引领、共治共管、共建共享”的乡村治理新模式。

共聚共助志愿服务“升温着色”

“陈奶奶,请把您的证件和看病资料给我,我们帮您申请大病救助看看。”“赵大爷,最近天气干燥,切记不要烧田边地角,家里面也要注意用火、用电安全……”

在大满镇,“小蜜蜂”解忧服务队进村入户,主动提供帮办代办上门服务,耐心宣传冬季防火知识,提醒群众注意用火安全。

群众需求在哪里,志愿服务就延伸到哪里。大满镇以“志愿服务+”为抓手,充分发挥新时代文明实践所(站)阵地作用

取消铺张浪费的节庆活动、倡导

用,精准对接群众需求,聚焦人居环境整治、民生实事办理、关心关爱等重点工作,组织开展了一系列有温度、接地气、聚人气的新时代文明实践志愿服务,以志愿服务“微力量”释放文明新风“大能量”,为群众幸福生活“加码”。

如今,志愿服务之风吹遍大满。走村入户解民忧,田间地头讲农技、文化广场里讲政策……新时代文明实践所(站)的志愿者们活跃在乡镇村屯和田间地头,开展“好家风好家训宣讲会”“弘扬美德传家风,移风易俗树新风”“清洁家园齐心建”“农技推广助振兴”等志愿服务活动200余场次,受众达1万余人。

乡村治理也带动了产业发展,为建设宜居宜业和美乡村勾勒出“硬朗”线条。聚力打造产业发展新的增长极,建成甘州区神沙窝现代设施有机农业产业园,促进村级集体经济增收至150万元以上。加速推进朱家庄生猪繁育基地二期建设项目,建成后生猪年出栏量达2万头以上,可促进村级集体经济增收至120万余元。不断拓宽群众经济增收渠道,努力做到美了乡村、鼓了腰包、富了群众。

乡村治理也带动了产业发展,为建设宜居宜业和美乡村勾勒出“硬朗”线条。聚力打造产业发展新的增长极,建成甘州区神沙窝现代设施有机农业产业园,促进村级集体经济增收至150万元以上。加速推进朱家庄生猪繁育基地二期建设项目,建成后生猪年出栏量达2万头以上,可促进村级集体经济增收至120万余元。不断拓宽群众经济增收渠道,努力做到美了乡村、鼓了腰包、富了群众。

一个个提颜值增质的高效举措落实见效、一项项温暖人心的民生工程相继展开、一件件群众所盼的实事好事落地开花……文明乡风吹拂着大满镇的每一个角落,浸润着群众的生活,绘就出美乡村的动人画卷。

(据甘州区融媒体中心)

为调动村民的积极性,平顺村成立了银发志愿服务队,强调“村级卫生大家管”。平顺村党支部书记、村委会主任邹才介绍,“从春季栽花种树到冬季清扫积雪,大家都积极参与其中。在老人们的带动下,全村村民无论男女老少都干劲十足,纷纷加入人居环境整治中。”

此外,服务队还发挥监督管护作用,积极配合村“两委”开展环境整治监管,对日常管护及整治不到位的,及时提出意见,促进全村人居环境整治工作扎实推进。自从有了服务队的助力,村里

有效推进。有了服务队的助力,村里

有效推进。自从有了服务队的助力,村里

有效推进。自从有了服务队的助力